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Interrogazione n° 

 

NECESSITÀ DI UN PASSO INDIETRO SULL’ISTITUZIONE 

DELL’"ANIMATORE DI COMUNITÀ" E CHIARIMENTI SUL 

MANCATO PASSAGGIO IN CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO CHE: 

L'Amministrazione ha introdotto la figura dell’"animatore di comunità" con l'intento di 

coordinare il rapporto tra uffici comunali e territorio; 

Il piano presentato prevede inoltre percorsi di formazione rivolti ai consiglieri di 

circoscrizione e attività di analisi dei bisogni locali affidata a collaboratori esterni. 

CONSIDERATO CHE: 

Molti consiglieri di circoscrizione rappresentano la memoria storica delle nostre 

comunità, avendo maturato negli anni un'esperienza sul campo che permette loro di 

conoscere capillarmente ogni necessità del territorio; 

L'attuale impostazione, che affida a figure esterne e a corsi di formazione il compito di 

"leggere" o "istruire" le realtà locali, rischia di sottovalutare il bagaglio di competenze e 

la professionalità già acquisita dai rappresentanti eletti; 
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Una riorganizzazione che tocca i cardini del decentramento e il rapporto tra organi eletti 

e uffici tecnici dovrebbe essere oggetto di un ampio e trasparente dibattito politico. 

VALUTATO CON ESTREMA CRITICITÀ CHE: 

Una decisione di tale portata è stata assunta senza che vi sia stato alcun passaggio 

preventivo o discussione in Consiglio Comunale, privando i rappresentanti dei cittadini 

della possibilità di esprimersi su una scelta che incide direttamente sulla democrazia di 

prossimità. 

TUTTO CIÒ PREMESSO: 

 

SI INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE/A COMPETENTE PER SAPERE: 

 

SULLA MANCANZA DI CONFRONTO IN CONSIGLIO: Per quali ragioni politiche e 

procedurali l'Amministrazione abbia deciso di procedere senza sottoporre tale scelta alla 

discussione del Consiglio Comunale, e se non si ritenga che tale omissione rappresenti 

una grave mancanza di rispetto verso l'organo sovrano del Comune. 

SULLA RICHIESTA DI UN PASSO INDIETRO: Se l'Amministrazione non ritenga doveroso 

compiere un passo indietro rispetto a quanto stabilito, sospendendo l'attivazione di 

questa nuova figura e dei relativi corsi di formazione, per riportare finalmente la 

questione nelle sedi istituzionali preposte. 

SULLA VALORIZZAZIONE DELLA MEMORIA STORICA: In che modo la Giunta intenda 

recuperare il valore dell'esperienza maturata dai consiglieri in carica, evitando che figure 

tecniche si sostituiscano a chi da anni vive e amministra quotidianamente la realtà 

locale. 

SULL'EFFICACIA DELLE RISORSE PER ELETTI E PRESIDENTI: Se non si consideri più 

proficuo investire le risorse stanziate per queste nuove figure direttamente nel 

potenziamento degli strumenti a disposizione dei consiglieri eletti e dei Presidenti di 

Circoscrizione, garantendo loro autonomia operativa anziché nuove tutele tecniche. 
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Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 



Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Firma su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).

Nota d'ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 13.01.2026, ore 21:55.


